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«120 лет со дня рождения П.И. Метельникова, генерала майора (1943 года), командира 9-й Краснодарской пластуновской дивизии»

Метальников Пётр Иванович — Биография
Пётр Иванович Метальников (1900—1969) — советский военачальник. Участник Гражданской и Великой Отечественной войн. Командир 9-й Краснодарской пластунской стрелковой дивизии, генерал-майор.
Ранние годы
Пётр Метальников родился в селе Малая Алабуха Воронежской губернии, в семье крестьянина. До 12 лет учился, затем работал в г. Борисоглебске на маслобойном заводе.
На службе в РККА
8 января 1918 года добровольцем вступил в в 1-й Борисоглебский красногвардейский полк.
В январе 1918 года вступил добровольцем в 1-й Борисоглебский красногвардейский полк и уже 1 января получил первое крещение в бою с белоказаками на станции Поворино. Весь 1918 год дрались с войсками генерала Краснова на Дону и под Царицыном. 18 августа 1918 года ранен в правую руку под станицей Вёшенской. После госпиталя попал в запасный батальон, который в мае 1919 года был направлен на укомплектование 5-го Украинского полка в г. Козельск Калужской области. Здесь окончил школу младших командиров и был распределён в полковую разведку. С декабря 1919 года учился на командных курсах краскомов 14-й армии в Кременчуге. Курсанты неоднократно участвовали в боях с бандами Махно, Скирды, Черного в районе Кременчуга, Александрии, Гуляйполя. Весь 1918 год провоевал на Дону, защищал Царицын. Дрался за Кременчуг, Винницу, был под Львовом. По окончании курсов направлен в свой полк. В июне 1920 года вторично ранен. В должности командира взвода и роты участвовал в боях против Деникина и белополяков, а после Гражданской войны уничтожал банды Махно и другие. В апреле 1921 года прибыл в штаб Харьковского военного округа и назначен командиром второй роты полка ЧОН. С сентября 1922 по сентябрь 1924 года повышал военные знания в 6-й пехотной школе. По окончании направлен в 69-й стрелковый полк 23-й Харьковской стрелковой дивизии (Харьков). В 1924—1931 годах занимал должности командиров взводов, роты и помощника начальника штаба полка. С 1932 года член ВКП(б). В 1931—1933 годах — помощник начальника 6-го отдела (кадров) штаба Украинского военного округа (УВО). 1933—1938 годы — начальник штаба 70-го Черкасского Краснознаменного полка 24-й Самаро-Ульяновской дивизии (г. Винница). Январь — июль 1936 года — окончил Выстрел. Начальника штаба полка и с сентября 1938 года командир 138-го (переименован в 340-й полк) стрелкового полка 46-й стрелковой дивизии.
В Великой Отечественной войне
В Отечественной войне последовательно командовал полком, бригадой, дивизией. С августа 1943 г. командир 9-й Краснодарской пластунской дивизии, с которой и закончил войну. Уволен в отставку в июле 1946 г. (Личный архив А. И. Еременко).
С началом Отечественной войны полк участвовал в боях с немецкими захватчиками в составе 28-й армии на Смоленском и Рославльском направлениях; в составе 43-й армии — на Малоярославском и Московском направлениях. Три раза полк выходил из окружения. В последний раз, переправившись через Оку, вышел к войскам 49-й армии между Тулой и Калугой.
· В декабре 1941 года назначен командиром 19-й отдельной курсантской бригады, которая в составе 49-й и 16-й армий дралась на подступах к Москве, наступала из-под Москвы на Киров, Людиново, Жиздру.
· В июле 1942 года бригада была переброшена на Кавказ и в составе 9-й армии участвовала в сражениях под Орджоникидзе, Малгобеком, прикрывая Эльхонтовское направление.
· 10.2.1943 года П. И. Метальников был назначен командиром 414-й грузинской стрелковой дивизии. Командир 414-й грузинской стрелковой дивизии умело организовал бои в плавнях в районе станицы Черноерковская на Кубани.
· С 1 июля 1943 года — командир 9-й горнострелковой дивизии, которая участвовала в освобождении Краснодара 12 февраля.
· С сентября 1943 формировал 9-ю пластунскую дивизию вместе с комиссаром Петрашиным И. М.
· Верховный Главнокомандующий Сталин И. В. лично принимал полковника Метальникова по вопросам комплектования пластунской дивизии и вручил генеральские погоны. Командир 9-й пластунской Краснодарской дивизии прошёл героический путь, освобождая Западную Украину, Польшу, Чехословакию.
После службы
1 сентября 1945 года вернулся на Кубань. С июля 1946 года уволен по состоянию здоровья — тяжёлое ранение обеих ног и головы. После тяжёлой автокатастрофы, произошедшей в августе 1945 года, продолжал работать. Жил и работал в Краснодаре. Генерал Метальников вёл активную общественную работу, в 1947—1955 гг. был председателем краевого комитета ДОСААФ, в 1957—1963 председателем комитета содействия при Ленинском райвоенкомате Краснодара, несколько раз избирался депутатом горсовета. Последние четыре года тяжело болел. Умер генерал-майор Метальников П. И. 30 марта 1969 года. Похоронен в Краснодаре.
Генерал Пётр Иванович Метальников, выходец из народа. Прошёл большую жизнь, являлся опытным военачальником, обладавшим всеми качествами советского генерала, достойно и по праву командовавшего дивизией кубанских казаков. Его жизненный путь, искусство управления войсками и огромная общественная работа на благо Советской Родины служат примером для воинов дивизии и теперь.
— Командир 9-й мсд Дорофеев А. А.


